Конспект организованной образовательной деятельности во второй младшей группе по познавательному развитию.

Конспект подготовила и провела 

Воспитатель СПДС «Василек»

Дюжакина Мария Викторовна.

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие».

Задачи:

1.Закрепить знания о геометрических фигурах: круг, квадрат, треугольник) («Познавательное развитие»)

2.Закреплять и обобщать знания детей о количестве предметов (один, много, ни одного) («Познавательное развитие»)

3.Закреплять умение различать и называть основные цвета: красный, синий, жёлтый, зелёный («Познавательное развитие»)

4.Развивать речь. Расширять и активизировать словарь детей. («Речевое развитие»)

5.Продолжать развивать умения детей слушать и понимать заданные вопросы воспитателем и понятно отвечать («Речевое развитие»)

6.Воспитывать доброту, отзывчивость и желание трудиться. («Социально-коммуникативное развитие»)

7.Развивать общую и мелкую моторику. («Физическое развитие»).

Методы и приемы:


- практические: дидактические игры, игровые ситуации.
- наглядные: демонстрация наглядных пособий.
- словесные: загадывание загадок, чтение стихотворений, вопросы, беседа.
Материалы и оборудование:  

Фуражка машиниста, музыкально техническая база, теремок картонный, игрушки: заяц, лиса, мышка, лягушка, геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, карточки с изображением предметов выложенных из геометрических фигур, нарисованные 4 цветка разного цвета, 4 бабочки такого же цвета, 2 обруча: красного и синего цветов, клей, цветная бумага, ватман, салфетки) 

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Игровые упражнения, физминутка 

	Игровая
	Игровые ситуации, игры с правилами (дидактические).

	Коммуникативная
	Отгадывание загадок, словесные игры, ситуативные разговоры, вопросы, беседа

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Чтение стихотворений 

	Познавательно - исследовательская
	Решение проблемных ситуаций

	Музыкальная
	Слушание аудиозаписи, исполнение песни 


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Обращается к детям:
Ребята, сегодня к нам пришли гости, чтобы посмотреть, как мы занимаемся. Давайте с ними поздороваемся. 

Давайте возьмёмся за руки и сделаем маленький круг.

«Собрались все дети в круг,

Я твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмемся

И друг другу улыбнёмся».

Поднимем руки вверх и поздороваемся с солнышком, почувствуем его тепло и подарим это тепло друг другу. 
	Здороваются с гостями.
Берутся за руки и выстраиваются в круг.

Улыбаются.

Поднимают руки вверх и здороваются с солнышком.

Руки прижимают к груди.
	Приветствуют гостей.
Взаимодействуют друг с другом, выполняя игровые упражнения.
Настраиваются на совместную работу.

	2.
	Проводит беседу:

сегодня у нас необычное занятие, я предлагаю вам отправиться в сказочную страну под названием «Математика». В каждой сказке живут сказочные герои, и они уже нас ждут. Поэтому нам надо спешить, отправимся мы на волшебном паровозике. Машинистом будет Рома, а мы рассаживаемся по вагончикам.
	Слушают, рассаживаются по вагончикам (на стульчики)

	«Отправляются» в дорогу.

	3.
	Включает аудиозапись, предлагает детям спеть песню паровозик «Чух – Чух»
	Поют песню «Чух-Чух», имитируют поездку на поезде.
	Взаимодействуют друг с другом, имитируя движения.


	4.
	Восхищается: вот мы и прибыли. Какой красивый домик! Подойдем к нему поближе и посмотрим кто в нем живет? 
Предлагает присесть на стульчики.

Последовательно достает из теремочка игрушки.

Тук – тук кто в теремочке живет? 

-Я – зайка - попрыгайка,

-Я – лисичка - сестричка,

-Я – лягушка - квакушка, 

-Я – мышка - норушка, здравствуйте, ребята! 

Предлагает послушать зверюшек. 

«Мы вас давно ждем, в нашей стране приключилась беда, злой волшебник отобрал у нас смех и веселье и нам от этого всегда грустно. Только вы нам можете помочь, вам надо выполнить сложные задания, тогда колдовство исчезнет, справитесь?»
	Рассматривают домик. 

Рассаживаются на стульчики полукругом.
Совместно с воспитателем задают вопрос.

Здороваются с игрушками. 
Внимательно слушают, рассуждают, отвечают на вопрос, обещают помочь.
	Знакомятся с героями сказки «Теремок»

Соглашаются и находят нужное решение.

	5.
	Предлагает выполнить первое задание. 
Зверюшки: «Мы загадаем вам загадку, а вы слушайте внимательно. О какой геометрической фигуре идёт речь?
Как тарелка, как венок,

Как веселый колобок,

Как колеса, как колечки,

Как пирог из теплой печки!» Показывает нарисованный круг, предлагает нарисовать круг пальцем в воздухе. 

«Давайте нарисуем круг пальчиком в воздухе»

Спрашивает: «На что похож круг?»
Дает следующее задание, читает загадку:

Я фигура – хоть куда,

Очень ровная всегда,

Кубик – мой любимый брат,

Потому что я …

Задает вопросы:
На что похож квадрат? 
Предлагает нарисовать квадрат пальцем в воздухе. 

«Давайте нарисуем квадрат пальчиком в воздухе»
Читает следующую загадку:
Три вершины, 

Три угла, 

Три сторонки – 

Кто же я? 
Давайте нарисуем треугольник в воздухе. На что он похож! 
Уточняет и закрепляет полученные знания, задавая вопросы:
«Скажите мне, а чем отличается от квадрата круг, что он умеет делать, а другие фигуры нет?»

	Слушают загадки, отвечают на вопросы (круг), доказывают свою точку зрения, аргументируют ответ.
Пальцем рисуют круг в воздухе.

Дают разнообразные ответы. 

Внимательно слушают, отгадывают (квадрат).
Отвечают, рассуждают, предлагают разнообразные версии.

В воздухе рисуют квадрат.
Слушают и дают правильный ответ. (Треугольник).
Рисуют в воздухе треугольник.

Дают развернутый ответ.
	Уверенно отвечают на вопросы.
Дают правильный ответ. 

Отвечают на поставленный вопрос 

Дают правильный ответ.

Закрепляют название геометрических фигур.

	6.
	Поощряет: «Молодцы, правильно!»

Предлагает выполнить игровое упражнение (следующее задание): «Зверюшки подарили нам вот такие картинки и попросили сделать такую же из геометрических фигур» 
	По образцу дети складывают из геометрических фигур снеговика и трактор.
	Взаимодействуют друг с другом, выполняя игровое упражнение.

	7.
	Организовывает на физминутку: «Ребята я только что видела, как мимо нас пролетела синичка, кто из вас мне покажет, как скачет по дорожкам синичка»
Физминутка:

Скачет шустрая синица, 

Ей на месте не сидится, 

Прыг-скок, прыг-скок, 

Завертелась, как волчок. 

Вот присела на минутку, 

Почесала клювом грудку, 

И с дорожки — на плетень, 
Тири-тири, 

Тень-тень-тень! 


	Прыжки на месте на двух ногах 
Прыжки на месте на левой ноге

Прыжки на месте на правой ноге

Кружимся на месте

Присели

Встали, наклоны головы влево-вправо

Прыжки на месте на левой ноге

Прыжки на месте на правой ноге

Прыжки на месте на двух ногах
	Взаимодействуют друг с другом.
Выполняют упражнение в соответствии с текстом



	8.
	Вовлекает детей в работу:

«Как же интересно в волшебном лесу. Посмотрите, дети, какая красивая полянка»
(На столе разложены нарисованные цветы красного, желтого, синего, зеленого цветов. Рядом лежат бабочки таких же цветов и божья коровка)

«Ребята, а бабочки ведь тоже грустные, им надо помочь, их надо расколдовать. Поможем им, выполнив следующие задания.» 

Божья коровка:

Злой волшебник заколдовал моих друзей, и они не могут найти свои цветочки. 

Объясняет последовательность выполнения задания:
«Ребята вам надо «посадить» бабочек на цветочки такого же цвета, как и они»

Задает вопросы:
Какого цвета цветы, а бабочки?

Какие по размеру бабочки? (большие, маленькие)

Сколько больших бабочек? (много, а маленьких одна)

Каких бабочек больше? (больших)

Бабочки приглашают нас поиграть.

(На полу разложены обручи красного и синего цвета, рядом лежат геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник). Детям надо положить круги красного цвета в красный обруч, синие квадраты в синий обруч, а остальных в середину)
	Внимательно слушают.

Соглашаются помочь бабочкам
Отвечают на вопросы, делятся своими знаниями и умениями.

	Организовываются на дальнейшую работу.

Уверенно отвечают на вопросы.

Делятся полученными знаниями.

Объективно оценивают ситуацию.
Взаимодействуют друг с друг. 

Принимают активное участие.

	9.
	Подводит итог всей деятельности, проводит беседу и дидактическую игру.
«Молодцы, ребята! Все задания вы выполнили и расколдовали сказочный лес, теперь здесь опять будет звучать смех и веселье. Нам пора отправляться обратно в детский сад. Занимайте места в паровозе и в путь!»
(Звучит Песня «Паровозик Чух-Чух»)

«Вот мы и дома. Вам понравилось путешествие? У кого в гостях мы побывали? Как мы помогли жителям волшебной страны?

Я предлагаю вам на память сделать картину о нашем путешествии»


	Внимательно слушают.
Рассаживаются в вагончики. 
Совместно с воспитателем из геометрических фигур на фланелеграфе создают картину «Сказочный лес»: теремок, ели
	Делают выводы, обобщают.


